

刘赐贵在吊罗山林业局调研时指出 以保护生态为前提 推进生态文明与旅游发展相融合

决定10月召开
十八届五中全会

◀上接A01版

会议指出，实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益是发展的根本目的，必须把增进人民福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点。必须坚持以经济建设为中心，从实际出发，创新和完善宏观调控方式，保持经济中高速增长，迈向中高端水平，推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展。必须按照完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的全面深化改革总目标，加快完善各方面体制机制，进一步转变政府职能，为发展提供持续动力。必须完善社会主义市场经济法治体系，加快法治经济和法治社会建设，把经济社会发展纳入法治化轨道。必须深化全方位对外开放，妥善应对外部环境变化，推动互利共赢、共同发展。必须贯彻全面从严治党要求，不断提高党的执政能力和执政水平，确保我国发展航船沿着正确航道破浪前进。

会议还研究了其他事项。

省全民国防教育领导小组会议召开
营造全民国防
的浓厚社会氛围

本报海口7月20日讯（记者缪影影）今天下午，省全民国防教育工作领导小组全体会议在海口召开，研究部署当前和今后一个时期我省国防教育工作。

省委常委、宣传部长，省全民国防教育工作领导小组组长许俊，省委常委、省军区政委刘新，副省长、省全民国防教育工作领导小组副组长陆俊华，省军区政治部主任、省全民国防教育工作领导小组副组长王光明等出席会议并讲话。

会议指出，省全民国防教育工作领导小组要在省委、省政府、省军区的领导下，立足我省实际，着眼新形势新要求，研究新情况，探索新路子，实现新突破。会议要求从突出全民参与，突出重点人员，创新方式方法，加强组织领导和相关保障等方面做出安排。

刘新要求，要通过长期教育把全民国防之“魂”立起来；省全民国防教育工作领导小组及其成员单位要把国教之“责”担起来；要依靠军地合作形成合力把国教之“事”落下去。

许俊强调，要按照习近平总书记关于加强国防建设的系列讲话精神为指导，切实增强做好国防教育的责任感和紧迫感；要依法履职尽职，努力营造全民国防的浓厚社会氛围；要打牢基础建设，为全民国防教育提供有力保障。当前要结合纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，大力开展形式多样的国防教育活动，弘扬伟大抗战精神，使广大干部群众在参与活动中接受国防教育、提高国防意识，促进培育和践行社会主义核心价值观。

我省青少年航模
总决赛海口举行

本报海口7月20日讯（记者缪影影）7月19日—20日，我省第二届青少年航空模型车辆模型大赛暨首届青少年电子制作教育竞赛总决赛在海南华侨中学举行。经过两天的激烈角逐，本次比赛按项目共评出30枚金牌。

来自全省各市县19支队伍、712名中小学选手积极参与比赛。其参赛项目为：航空航天模型竞赛设仿真纸飞机航母着舰积分赛、“天戈”遥控模型直升机障碍赛、遥控四轴飞行器计时赛等。

公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协

2014年5月24日

本报椰林7月20日电（记者彭青林）今天上午的全省半年经济工作会议一结束，省委副书记、省长刘赐贵马不停蹄赶赴吊罗山林业局，调研森林生态和水库蓄水情况，强调要在切实保护好海南森林“绿肺”和重要水源地的基础上，把生态文明建设和“国际旅游岛+”相融合，加强旅游基础设施建设，使海南得天独厚的优良生态环境的价值得到更好的呈现。

从17日起，全省迎来一次强降雨过

程，其中陵水近3天平均降雨量144毫米。水库蓄水情况怎么样，防洪措施落实了没有？带着对这些问题的牵挂，刘赐贵首先来到了吊罗山区的小水库，这里也是陵水最大的水库和重要水源地。他实地察看水库的蓄水水位，以及闸门、溢洪道等设施建设情况，并与水务部门研判全省在这轮降雨中蓄水情况，要求各市县要抓住降雨的有利时机抓紧蓄水，缓解今年以来的旱情；密切关注雨情、水情和防洪设施情况，保护

好水库周边生态环境，严禁砍树毁山行为，确保水源地水质。

吊罗山风情小镇去年被评为海南十佳“最美小镇”，小镇被森林环抱，镇上建起了休闲驿站、森林客栈等设施，每到周末引来不少游客休闲度假。刘赐贵对风情小镇建设予以肯定，嘱咐当地干部带领群众开发更多旅游产品，发挥森林环境优势，打造休闲产业的小镇，吸引更多游客，带动当地百姓增收致富。

在吊罗山国家级自然保护区，刘赐贵冒着细雨登上崎岖蜿蜒的山路，查看热带雨林里丰富的植物物种，向护林员详细了解森林生态保护的情况，叮嘱林业局干部职工一定要保护好森林生态系统。他说，森林是海南的“绿肺”，对生态立省具有重要意义，各地林业部门对此担负着重大责任，要格外重视森林生态的保护。即使是道路等必要的基础设施建设，也要科学规划、因地制宜，尽量不砍树、不毁林、不破坏山体，把对

环境的影响降到最低，切实保护好海南的“绿色宝库”。

刘赐贵指出，在保护的基础上，也要重视把生态文明建设和建设国际旅游岛相融合。通过把现有景区公路改造为旅游公路，在沿线设置可供游客休憩观景的平台，让旅游公路真正发挥旅游功能，使生态资源成为吸引游客的生态景观，进一步挖掘和释放海南良好生态环境的内在价值。

省政府秘书长陆志远陪同调研。

刘赐贵寄语卫生环境整治： 建设文明卫生城市，我们都是一分子

■ 本报记者 梁振君 彭青林

“工作之余，我经常会去海口的大街小巷逛逛，发现海口卫生环境综合整治近来有了很大的进步，但是也发现还有死角，还有待下功夫。”在7月20日召开的全省半年经济工作会议上，省委副书记、省长刘赐贵提到“抓好城乡管理建设”时，坦诚讲述了自己的直观感受。

“今天讲的是海口，但不要以为我只

是在说海口市委、市政府，我认为，今天坐在这里开会的人，包括我在内，也包括省直单位厅以上干部，大家都承担责任，因为我们都海口市民，都应自觉遵守海口在治理脏乱差方面的所有规定，都要为创建卫生城市、文明城市尽到责任。”刘赐贵说，有的人经常对海口环境卫生现状不满，但首先要想想自己是这里的一分子，海口建设文明城市、卫生城市，人人有责，要从我做起、从现在做起。

琼中女足 凯旋

国际旅游岛建设需要女足精神

■ 本报评论员

代表中国一举夺得2015“哥德堡杯”世界青少年足球锦标赛12岁女子组冠军，琼中女足走上了世界足球的舞台，创造了海南足球发展的奇迹。她们为中国足球争了气，为祖国和人民、为家乡海南争了光。她们，是新时期海南英雄！

琼中女足的胜利，与国家的荣誉，

与中国人的足球情结联系在一起，更圆了海南人的一个足球梦。然而，“艰难困苦，玉汝于成。”通向成功与荣誉的道路总是布满了坎坷荆棘。面对条件艰苦，经费紧张等困难，她们刻苦训练，顽强拼搏，从未放弃；面对外界的不理解甚至冷嘲热讽，她们厚积薄发，表现出众，扬眉吐气。汗水凝成桂冠，琼中女足“不怕苦，不惜力，善拼搏，打胜仗”的

刘赐贵要求，省会城市的建设和管理，绝不仅仅是一个海口市的事。目前，海口市委、市政府正在采取一系列举措，省直机关要带头支持，做好表率。

刘赐贵指出，我们提出要按照全省一个大城市的理念，尽快解决城乡“脏乱差”问题，特别是海口、三亚等重点城市，要以创建全国或省级卫生城市、文明城市为为抓手，以拆违打非、城市出入形象打造、城市内河内湖综合整治等

为重点，点线面结合，综合整治城乡脏乱差问题，全面提升城区的绿化、美化、亮化、彩化、净化水平，让城市既充满绿色，又色彩协调。

刘赐贵预计，各市县都要争取今年年内在卫生环境整治等方面有大的进步，让本地百姓在每个角落都能感受到有明显的变化，让中外游客切实体会到海南已经变得更加干净整洁优美。

（本报海口7月20日讯）

琼中女足教练肖山透露夺冠奥秘

战术和耐力助姑娘们取胜

■ 本报记者 王培琳

7月20日，上海飞海口的飞机上，琼中女足教练肖山接受本报记者的独家专访。他回顾比赛说：“夺冠不容易啊。我调整战术，坚持防守技术，发挥了队员的长跑耐力优势，消耗对方体力最终取胜。”他透露，琼中女足曾无故被罚黄牌、被判点球，但小将们充满自信，即使遭遇不公平，也不抱怨。

以攻为守，尽展体能优势

肖山拿出平板电脑，翻出比赛时的一些照片给记者看：“这些北欧国家的孩子人高马大的，占着主场优势，看台上90%以上的都是当地观众，我们感到很大的压力。”

从国内出发时，肖山心里一直在打鼓。“我一点儿都不敢想拿冠军。小姑

娘是第一次出国比赛，面对世界青少年足球强队的瑞典队，我只想让她们多学习一些参赛经验，赛出自己的水平就可以了。”

“我要让队员们保证不失球，不让对方进球。”肖山一改往常的常规打法，把战术调整为“321”防御式，3个后卫，2个前卫，1个前锋，这样就可以保证后方防守，不让对方有进球机会。因此，一向擅长前锋的队员黄巧祥被临时调整为后卫。这样大胆调换人怕不怕失误？他自信地说：“不怕。我的队员潜力我知道，前锋王玲玲也是非常棒的球员，我相信她能做好进攻。”正是这样的战术调整，为琼中女足的7连胜奠定了坚实的基础。

“北欧国家的孩子们，脚上功夫确实了得，她们的传球、拦截球都很好，都是我们丝毫不能放松警惕的。但是她们的长跑耐力反不如我们的队员。

我决定队员们在比赛之初，提高速度，严防死守，消耗对方体力，之后再主攻。”肖山话语里满是教练的自信。

遭遇挫折，队员委屈而坚强

对于教练来说，7场比赛中印象最深刻的比赛并不是决赛，而是八进四的淘汰赛，琼中女足无故被罚黄牌，无故被判点球，这样的判罚甚至遭到瑞典本地球迷的嘘声。

在这场比赛的上半场，琼中女足有一个非常好的破门机会，却被裁判给吹停了。瑞典队员自己转身摔倒，王玲玲丝毫没有接触到对方，却莫名其妙被罚了一张黄牌。她说：“我当时哭笑不得，在场的观众和球迷都看不下去了，嘘声一片。”

下半场时，琼中女足又在完全没有犯规的基础上，被裁判判罚一个点球。

琼中女足队员没有为此而抱怨，反

被激起更强的斗志。对方点球时，王玲玲以一个漂亮的抓手，死死守住了对方的进球，最终在比赛结束时双方比分仍锁定在0:0。随后比赛进入到琼中女足的优势环节：点球决战。最终，她冷静沉着地扑掉对方一个点球，对方球员又射空一个球，女足队员点球全进，以4:2的成绩取得胜利。

随后，领队和教练提起申诉，组委会撤换掉吹黑哨的裁判。

琼中女足凭着这样良好的心理素质，在比赛的最后4分钟扳平比分，取得点球胜利。

记者从比赛视频中看到，获得冠军之后，肖山激动地将守门员王玲玲抱起，与场上女足队员拥抱，小姑娘们纷纷流下激动的泪水。那一刻，她们用坚韧和拼搏赢得了全世界观众的尊重，台上掌声响起。

（本报海口7月20日讯）

琼中女足获评 “海南省优秀 少先队集体”

本报海口7月20日讯（记者陈莉）今天下午，在“哥德堡杯”世界青少年足球锦标赛U12女子组决赛中斩获冠军的琼中女足载誉归来。团省委、省少工委决定，授予琼中女子足球队“海南省优秀少先队集体”称号，授予王靖怡等琼中女子足球队12名少先队员“海南省优秀少先队员”称号。

海南省食品药品监督管理局

公告(2015年第4号)

关于禁止销售不合格现制现售肉类熟食的公告

2014年5月，国家食品药品监督管理总局通报了2013年食品抽样检测结果，我省农贸市场、超市销售的现制现售肉类熟食大肠菌群等指标不合格率过高。经实地分析，既有海南气候高温高湿的原因，也有肉类熟食经营者操作不卫生、不按规定温度、时限存放肉类熟食的原因。针对这些问题，海南省食品药品监督管理局拟定了肉类熟食加工行业的“必做清单”和“禁做清单”，要求全行业按照两个清单进行整改。经过一年整治，取得了一定成效，不合格率已大幅下降。为了继续降低现制现售肉类熟食的不合格率，维护公众健康，现将加工销售现制现售肉类熟食的“必做清单”和“禁做清单”予以公告。

请广大消费者在购买肉类熟食时，注意观察加工经营者是否存在裸手操作、熟食在

室温下长时间（超过2小时）存放等违反“必做清单”和“禁做清单”的情况，并不要购买这些违规操作摊档的肉类熟食。

海南省各级食品药品监管部门将继续在全省各大农贸市场、超市、肉类熟食店开展巡回抽检，对生产加工单位开展日常巡查和突击检查。欢迎公众积极参与监督，一旦发现加工、销售不合格肉类熟食的商户，请立即拨打12331举报，一经查实，最高可获50万元奖励。

特此公告。

海南省食品药品监督管理局

2015年7月14日

海南省现制现售肉类熟食加工销售 “必做清单”和“禁做清单”

必做事项

- (一)必须在10℃以下冷藏柜或60℃以上热藏柜内存放肉类熟食；
- (二)从业人员必须持有有效的健康证；
- (三)从业人员加工肉类熟食时必须穿工作服、戴帽、戴口罩，衣着干净，加工前清洗、消毒双手；
- (四)必须在加工和销售肉类熟食的场所使用防鼠、防蝇、防虫设施；
- (五)必须在加工肉类熟食的场所使用紫外光灯等消毒设施；
- (六)必须保持加工销售场所清洁；
- (七)必须每天加工销售完后，清洗、消毒接触肉类熟食的工具、容器；
- (八)必须分区加工、分柜销售肉类熟食和生肉、生鱼；
- (九)必须使用卫生手套或已消毒工具拿取肉类熟食；
- (十)必须在简易包装上或销售柜台显著位置标注散装肉类熟食的保质期限和保存条件。

禁做事项

- (一)禁止采购、加工病死畜禽肉；
- (二)禁止使用胭脂红、柠檬黄等色素加工肉类熟食；
- (三)禁止患有痢疾、伤寒、甲型和戊型肝炎、活动性肺结核、化脓性或渗出性皮肤病等疾病的从业人员加工、销售肉类熟食；
- (四)禁止从业人员加工、销售时外露头发、留长指甲、涂指甲油、佩戴外露首饰；
- (五)禁止在加工销售场所存放有毒、有害物品及个人生活物品等杂物；
- (六)禁止将肉类熟食与生食混用工具、容器；
- (七)禁止非操作人员进入加工、销售场所；
- (八)禁止销售被不洁物污染的肉类熟食；
- (九)禁止销售加工后超过24小时的肉类熟食；
- (十)禁止销售变质变味的肉类熟食。